



志愿者与小朋一起玩自拍。

大学生志愿者关爱特殊儿童

记者 贺旭艳 杨敏华

通讯员 许歌 陈楠 戴广凤

本报讯 11月24日下午，一场以“爱心之旅，童心童行”为主题的慰问特殊儿童送温暖活动，在市特殊教育学校火热开展。由邵阳学院外国语学院团总支组织的40余名青年志愿者，给孩子们带来爱心礼物、歌舞表演、团队游戏，用“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神温暖了特殊儿童的冬天。

充满朝气、满面笑容的大学生们为孩子们分发了事先准备好的爱心礼物，接着在多媒体教室放映动画电影。他们用纸笔和手语耐心地与听力言语残疾孩子交流，倾听他们的心声，了解他们的生活学习情况。孩子们也逐渐放下戒备，主动与哥哥姐姐们一起玩翻绳、做粘土人偶、听

他们弹吉他。随后，大家来到学校操场，开展一场精彩有趣的拔河比赛和两人三足竞赛。在温暖的阳光下，孩子们异常兴奋，积极参与，活动现场气氛活泼温馨、其乐融融。

短暂的休息过后，志愿者与孩子们又开始轮流表演节目。孩子们表演的舞拳，队列整齐，深情投入，赢得了现场观众的阵阵掌声；志愿者团队先后带来兔子舞表演、匍匐拳展示、歌曲《最好的未来》手语表演……黄昏将至，志愿者团队带领孩子们共同完成手语舞蹈《爱》，为本次爱心之旅画上圆满句号。活动的组织者表示，此次活动不仅为特殊儿童送来欢乐与温暖，让他们感受到来自社会的温暖和鼓励，也是大学生校园生活的一种全新体验，“教导他们更加热爱生活，为需要帮助的孩子送去更多关爱！”



两人三足比赛。

“一村一辅警”是编织在各乡村的“地网”，成为了保障乡村安全稳定的中坚力量。

村警满山乡 百姓心头暖

记者 童中涵 通讯员 邓琢玲

本报讯 11月15日上午，北塔区田江乡苗儿村，驻村辅警周杨正在村里“串门”，最近气温骤降，不少村民烧煤取暖，为了防止火灾，周杨挨家挨户宣传消防安全和防煤气中毒知识。在邵阳的3631个村（社区），都有一名这样的暖心驻村辅警，他们犹如一个个“萤火虫”，点亮了乡村，温暖了百姓。

今年22岁的周杨，大专毕业后投笔从戎，2016年退役后通过公开招聘考成一名光荣的驻村辅警。我市招聘的3000多名驻村辅警中，像他

这样的大学和退伍军人很多，其中研究生1名、本科生169名、大专生674名、退伍军人703名。“这组数据反映了我市在辅警招聘时把关严格，只有把好进口，才能让高素质人才进入辅警队伍，杜绝关系户，让真正能干事的人成为百姓守护神。”市公安局党委委员、政治部主任朱建龙介绍，今年有不少拥有大专以上学历的辅警通过公务员考试，正式成为公安系统民警，打通了辅警队伍的上升出口，让业务精湛、思想过硬的辅警有奔头。

11月6日，当面对人民日报等中央媒体记者采访时，苗儿村村民何

晓华说了这样一件事：一周前，她为补办曾孙户口一筹莫展，驻村辅警周杨热心为其联系派出所，告知她需要准备什么材料，走哪些程序，最终使她顺利办好了户口手续。“原来小周刚来时，我们看到穿制服的还有点害怕，生怕是家里什么人出事了，他才来走访。”何晓华说，现在小周成了街坊邻居的老熟人，遇到什么事都找他帮忙，前两天村里来了两个陌生人，是盗窃犯，幸好小周把他们抓了。现在村里的偷盗现象少了很多，大家出去串门都不用锁门，很有安全感。

市公安局官方数据显示：今年1至9月，全市驻村辅警调解矛盾纠纷26000余起，协助查破刑事案件1600余起，行政案件4100余起，排查各类治安、消防隐患33400余起。正是有了像周杨这样兢兢业业的辅警，让一幅“村警满山乡，百姓心头暖”的平安画卷铺遍邵阳的每个村落。

贫困帽子不光彩 自食其力幸福来

记者 马剑敏

通讯员 王中辉

本报讯 “只要我自己不放弃，相信日子会越来越越好。”11月18日，邵阳县小溪市乡清水村村民刘志勇信心满满。

刘志勇是一名残疾人，双目失明，50多岁没有娶妻。全家3口人，父亲也是双目失明，母亲年老体弱。之前，全家全靠政府的救助维持生活，家里的窘况让刘志勇整天萎靡不振。

2015年，邵阳县畜牧水产局来到清水村开展驻村帮扶工作队队长罗建平得知这一情况后，多次上门宣传扶贫政策，唤醒了刘志勇脱贫致富的强烈愿望。为帮助刘志勇脱贫，罗建平先让他学习养猪技术，再协助他贷款喂猪、办养猪场。2016年，刘志勇利用5万元贷款，购买40头仔猪和饲料，放在村民闲置的猪栏饲养。乡畜牧站专门安排一名技术人员定期上门，帮助刘志勇检查生猪生长情况，并指导养殖技术。第一年，刘志勇的养猪收入在3万元左右。第二年，刘志勇又用双手“摸出”150余平方米的猪舍，年存栏生猪50余头；同时，县畜牧局给他送去生猪养殖补助资金8000元，鼓励他发展养猪促脱贫。如今，刘志勇通过养猪，慢慢地摘掉了贫困户的帽子。

患者无钱治病 医院捐款相助

袁鹰 廖渝华

本报讯 “感谢医院捐款给我治病，你们是大好人啊！”11月16日，在隆回县第二人民医院住院的该县鸭田镇游家村1组77岁村民谭克握，对前来看望他的院领导，感激地说。

谭克握老人身患冠心病等多种慢性疾病。11月14日，因胸闷气喘被送往隆回县第二人民医院内三科诊疗。

老人有1子4女，均为遗传性双目失明的残疾人，家里的经济来源主要靠政府救济。这次，大儿媳因外伤导致骨折刚出院，老人又因身体严重不适，住进了医院，使得这个本来贫困的家庭雪上加霜。

11月14日，谭克握老人来到缴费窗口要求办出院手续。刚刚住进医院，就要求出院，这异常情况引起了在缴费窗口上班的出纳小兰的注意。当得知老人是因为缺钱才出院时，小兰把老人的情况在微信工作群做了说明，倡议大家捐款，并自己首先捐出100元。

医院职工从微信群了解到情况后，纷纷响应。该院院长立即捐200元到微信群。50元、100元、200元……饱含着温暖和爱心的捐款在微信群汇集。到目前，已筹集到5000元爱心捐款。

在大家的共同关心和帮助下，谭克握老人的治疗进展顺利，病情已明显好转。



11月26日上午，2018年宝庆群艺汇之“名师面对面”艺术大讲堂系列活动——舞蹈篇在市文化馆开讲。文化部公共文化服务巡讲专家、中国舞蹈家协会会员、湖南省文化馆副馆长周固坚受邀，为来自全市各文化馆（站）的舞蹈创作骨干、舞蹈培训机构老师和舞蹈爱好者带来了一堂精彩的培训课。

记者 陈貽贵 杨敏华 摄影报道